

LA PUBLICIDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Barcelona, una peseta al mes	3 meses	6 meses	Un año
Provincias	4'50	8	16
Unión Postal	9'00	16	35

Anuncios y esquelas según tarifa

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † 5 - CÉNTIMOS - 5

Grandes Almacenes EL SIGLO

Ultimos días
de la
Gran Exposición y venta de NOVEDADES de INVIERNO
a precios considerablemente reducidos

Trajes, Abrigos, Sombreros, Batas, Blusas, Faldas Refajos, Delantales, Manteletas, Nubes, Bufandas
Géneros de punto, Pieles, Corsés

Lanería, Terciopelos, Forros
Tejidos y estampados de algodón
Corbatas, Calzado para caballero, etc., etc.

Dietario EL SIGLO para 1914
El más completo, útil y económico; uno a pesetas **0'75**

Gotas Divinas

(ACEITE VEGETAL)

o cinco gotas usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos o grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños o Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como si fuera cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas
Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo.
Se vende en todas las perfumerías y droguerías. Depósito general:
J. ICART. CLARIS, 10.—BARCELONA

PARIS Y LONDRES

Modelos de J. MARCU
Premiado por la «Coupé Artistiques» en París, para Señoras y Caballeros

Modelos por LANGRID
Cortador de 1.ª clase en Londres

Único taller de Sastreía - Modelos directos

Traje o Abrigo, Elegante Modelo, 40, 50 y 60 ptas.—Inmejorables hechuras de trajes para Caballero, desde 25 pesetas

Sastreía para Señora
Construcción de Trajes y Abrigos

San Pablo, 10, entrº (Junto la Rambla)

REPORTISTA LITÓGRAFO

hace falta para Bilbao, práctico en el oficio y con informes. Escribir a V. H. G., a esta Administración.

La violencia

Al iniciarse la semana electoral falta la violencia del lenguaje inculca de los elementos de la extrema derecha. Con un rosario en una mano y con un revólver en la otra proclaman «por Dios» la candidatura de la coalición. Se ingieren en la vida pública para amenazar la paz ciudadana. El insulto, la grosería, la proclama, la amenaza, son las flores retóricas que engalanan sus discursos, excitando bárbaramente a los reugetes, compuestos por menores de edad, al atropello, a la violencia, a la acción. Son los elementos burgueses de la ciudad, que quisieran envolverse con las llamas de sus odios, destruiría, aniquilaría. Saben bien que no pueden vencer en la lucha electoral. Reconocen su impotencia. De ahí su lenguaje violento, su rencor. El hombre o e. orgánico, individuo o colectividad que está seguro de sí mismo, de sus fuerzas, se muestra siempre sereno, pues sabe que la serenidad es la mejor expresión o la energía. Sólo los impotentes se expresan con rabia, queriendo que sus palabras mortificaran. De ahí el rechinar de dientes y el patear.

Todo el programa de las derechas está basado en la violencia. «Por Dios», «recomendamos a los candidatos, blasfemamos injurias. Nunca el lenguaje humano ha adquirido expresión más innoble, timbre más negro, significación más bajuna, que en boca de esos elementos que se quieren presentar — ¡oh, gran sarcasmo! — como representantes del orden de la ciudad.

Vedlos ahora en su propaganda, como manada de lobos hambrientos, avaros

los dientes, dispuestos a morder. Fian en la violencia el éxito de sus gestiones.

Calculad lo que sería la ciudad en manos de tales elementos que tales escenas promueven. Campo de luchas abierto a todos los odios, abonado para que germinaran todas las flores del mal, las pasiones, las cóleras, los arrebatos.

Esta es la política de las violencias, que lanza, que azuza a infelices niños al atentado bárbaramente, cruelmente, haciéndoles empular arma homicida como suprema razón.

El señor conde de Santa María de Pomés se encarama en la silla mostrando unos rotarios. Pero las cuentas así corren en lugar de significar el florecimiento de Meria están formadas por proyectiles browning. Y así, con esta plataforma, se preparan escenas sangrientas como la de Bragnollers, como la de San Feliu de Llobregat, como tantas otras que registran las páginas vergonzosas de nuestros anales. ¡Vergonzosas, sí, que vergüenza causa tener que presenciar escenas que repugnan y que entristecen y que deshonran!

La cáfila continúa en acción.

JORNADAS

Estamos en un momento histórico. Se van derrumbando los obstáculos. Cae por su propia base.

A raíz del atentado contra el señor Canalejas, un significado miembro de la izquierda, persona muy culta, hizo una frase que parece muy poco piadosa, pero que entrañaba una gran verdad.—Con la muerte de Canalejas, el problema político de España ha dado un gran paso. Hemos ganado cinco años.— Y al decir esto, no se alegraba, por cierto, de la muerte del ilustre republicano, ni aprobaba, por cierto, el atentado, que mereció su más enérgica protesta. Pero aceptando los hechos consumados, estudiaba las consecuencias de los mismos. Y, al decir que con la muerte de Canalejas se ganaban cinco años, no se refería, por cierto, al tiempo, a la personalidad simple de la víctima de Pardeñas, sino a lo que significaba, porque su personalidad política mantenía los derechos adquiridos, que son muchas veces abusos consentidos, y la cohesión de los partidos tradicionales. Al desaparecer el señor Canalejas, esos derechos esos abusos, esa cohesión, se desmoronaron.

Cinco años se ganaron con aquel accidente desgraciado y lamentable. Hoy hemos avanzado un gran trecho. Los obstáculos se han derribado. Deshecho el partido liberal, viene ahora la debilidad del maurismo. Y la situación se presenta inmejorablemente despejada. El par-

vida conservador adquiere la verdadera significación que debiera tener. Nada de violencia ni de provocación. El partido conservador tiene que ser el más transigente, el más tolerante de todos. Tiene que hacer el papel de conciliador, cosa completamente opuesta a la política de violencias y de bravuconerías que seguía el maurismo.

Esa tarea de conciliación, de tolerancia, quiere ser la norma de conducta del Gabinete del señor Dato, que según la expresión de Vázquez Mellá, ha llegado al Poder para satisfacción de la honrosa Institución Libre de Enseñanza.

El señor Dato, ante el rey, confesó que deseaba seguir una política que facilitara el advenimiento de las fuerzas nuevas y reformadoras.

Ni con una revolución se hubiera dado un tan grande paso.

- ## Las elecciones
- Candidatura Republicana Reformista**
DISTRITO II
- Enrique Bernaldo de Quirós**
Del Comercio.
- Salvador Casadesús Puigbó**
Industrial y propietario.
- DISTRITO III
- Enrique de Palma Pastor**
Profesor normal.
- Miquel Jacas Martí**
Industrial y propietario.
- DISTRITO IV
- Ildefonso García del Corral**
Doctor en derecho y publicista.
- Jesús Calvo Martínez**
Abogado y ex diputado provincial.
- DISTRITO V
- Emilio Junoy Gelbert**
Abogado, publicista, ex diputado a Cortes y senador
- Eusebio Corominas Cornell**
Ex diputado a Cortes, ex concejal y publicista
- DISTRITO VI
- José Bassas Lladós**
Médico y farmacéutico.
- Manuel Fiter Dasca**
Propietario.
- DISTRITO VII
- Luis Companys Jover**
Periodista.
- Ramón Manaut Agustí**
Industrial y propietario.
- DISTRITO VIII
- Juan Pujol Vivé**
Coronel retirado y ex diputado provincial.
- Rafael Rodríguez Ruiz**
Doctor en medicina.
- DISTRITO IX
- Juan Guinart Llos**
Abogado.
- ## Oficinas electorales
- OFICINA CENTRAL**
- Círculo Republicano, plaza del Teatro, 2, junto al Lyon D'Or. Posee el Censo completo y solventa las dudas de todos los electores; abierta todo el día.
- DELEGACIONES**
- DISTRITO II
- Centro Republicano Reformista**, Carders, número 12, 1.ª. Todo el día.
- DISTRITO III
- Centro Republicano Reformista**, Santo Domingo del Call, 8, principal.
- DISTRITO IV
- Ateneo Reformista del distrito IV**. Paseo de San Juan, 52, antiguo café Faló; de 7 a 11 noche.
- Oficina electoral**: Gerona, 87, tienda, día 6 a 9 noche.
- Oficina**.—Pasaje de Román, núm. 113, bajos.—De siete a diez noche.
- DISTRITO V
- Centro Republicano Reformista**, Barbará, 35, principal.
- DISTRITO VI
- Círculo Republicano Reformista**, Consejo de Ciento, 264.
- Oficina Electoral**, Consejo de Ciento, número 238, bajos, entre Aribau y Muntaner. De nueve a una y de tres a siete.
- DISTRITO VII
- Centro de Unión Republicana**, Marqués del Duero, 88. Todo el día.
- Centro de Unión Federal Reformista**, Consejo de Ciento, 35 y 37 (Hostafranchs).
- Ateneo de Unión Federal Reformista**, Galileo, 66 (Sans).
- Ateneo Republicano**, Carretera, 14, (Las Cortes).
- DISTRITO VIII
- Centro Republicano Reformista**, Prado Catalán, plaza Lesseps.
- DISTRITO IX
- Centro Republicano Reformista**, Mallorca, 614, Camp del Arpa.
- Centro Republicano Reformista**, rambla de Santa Eulalia (San Andrés).
- SANTO DEL DIA**
- La conmemoración de los fieles difuntos. Los innumerables mártires de Zaragoza, San Armengol, ob. y of.
- SANTO DE MAÑANA**
- San Carlos Borromeo, cardenal, ob. y of. y Santa Modesta, vg.

LOS MITINES DE AYER

En la Casa del Pueblo

El mitin radical

A las once menos cuarto dió comienzo el mitin organizado por el partido radical, para hacer la presentación de candidatos.

La concurrencia, menos numerosa que en otros actos similares, guardaba una actitud expectativa, sin protestar ni aplaudir. En conjunto, el acto era frío, era glacial, durante su primera mitad.

Habló primeramente el joven señor Mujal, quien a pesar de sus frases de fatiguello, no pudo arrancar ni un aplauso.

Le siguió en el uso de la palabra el conde de Lerroux, señor Juncal. Pronunció este señor un discurso algo extenso, complejo y confuso, como su gramática, en el cual afirmó, entre otras cosas, que el pueblo conociera la gestión de los concejales de Barcelona, sin hacer distinción entre ellos, los arrastraría. Nos explicamos que hablé así de sus enemigos, pero que hablé en la misma forma de la minoría radical, de la cual él forma parte, es altamente significativo. Será cosa de suponer que es cierto, ya que, a confesión de parte...

Mientras hablaba el señor Juncal, fueron lanzadas desde la galería infinidad de hojas impresas combatiendo a Lerroux. Este pronunció breves palabras pidiendo respeto.

Habló después el candidato señor Vega, quien confiesa que fue hasta ahora monárquico, incondicional de Canalejas hasta la muerte de este ilustre político, y que deja de serlo para pasar al campo radical. Un acto de concejal es una breva de importancia que bien vale una retractación, para ciertas personas. El señor Vega ha sabido cotizar alto su nombre. ¡Ah, pillín!

Habló luego otro candidato, el señor Rocha, pronunciando unos cuantos párrafos para la galería, que arrancan aplausos.

El señor Blay pronuncia algunas frases para salir del compromiso, haciendo saber al público que es candidato, aunque no se lo merece, y afirmando que él es un convencido liberal. ¡Bueno!

Termina explicando, con palabras vulgares, un caso ocurrido al párroco de su pueblo.

El señor Iglesias pronuncia luego un discurso, de frases retumbantes y huecas, que arrancan algunos aplausos. En estos momentos no parece el señor Iglesias aquel personaje célebre de la semana trágica, que se escondía temblando, acobardado por los estallidos de la cañón.

Habló seguidamente el señor Giner de los Ríos, quien pronuncia un discurso breve y conciso, que es aplaudido.

Resume el señor Lerroux, comenzando su discurso con una alusión a su último discurso del Tivoli.

Se le nota al principio cierta dificultad de pronunciación; parece titubear, pensando quizás en la prevención que contra él existe en el público por su reciente actuación. Luego parece adquirir más seguridad, y comienza a hacer fatiguellos.

Aconseja que se ponga una barrena entre los elementos sensatos (?) del partido radical y aquellos otros que sueñan continuamente en algaradas y derramamiento de sangre.

Ensalza la grandeza de Maura caído y humillado, y dice que hay que evitar, sin embargo, que salga nuevamente de su tumba.

Combate la Solidaridad Catalana, porque sabe que es un argumento que entusiasma siempre eco entre sus partidarios, aun después de varios años de estar disuelta aquella fuerza política.

Hace un estudio de las fuerzas políticas de Barcelona, y al hablar de la U. F. dice que los ideales de esta partido morirán por el ridículo. Aludiendo a Pedro Corominas, dice que ha llegado a jefe y no ha sabido mantener la dignidad del cargo.

Alude al señor Junoy, a quien atribuye extrañas combinaciones para lograr el triunfo en las elecciones del domingo.

Jocosamente lo llama ex hermano del alma, y dice que, más que el acta de concejal, se merece la dignidad de obispo o de archipámpano.

Con despreciable mala fe afirma que el partido reformista pacta alianzas con la Lliga, con la izquierda, con las derechas y con el Moro Muza.

Hablando de las Mancomunidades, dice que el partido radical no debe entregarse a elementos que no le merecen confianza, y afirma que, sin embargo, él es autonomista.

Sospecho, dice, que los señadores partidarios de las Mancomunidades, sacrificaron este proyecto, reventando a Romanones, con la esperanza de alcanzar alguna carrera en el ministerio García Prieto, que parecía iba a formarse.

Afirma que el partido radical no quiere tener nunca más mayorías en el Ayuntamiento. Generosamente renuncia a la mano de doña Leonor.

Fustiga a los numerosos aspirantes a candidatos por el partido radical, despreciados por no poder ir en candidatura, afirmando que sólo merecen el escupitajo del desprecio. Estos, dice, no tienen las rebeldías en el pecho, sino en la barriga. (Aplausos.)

Habló de otras cosas poco interesantes, que no reproducimos, entre otras razones porque disponemos de poco espacio.

Y terminó el mitin tranquilamente, desfilando el público con visible indiferencia.

serán indiferencias. Los partidos viven quebrantados, y el conservador, que ahora nos rige, quedará roto por falta de libertades.

Infútiles han sido las campañas emprendidas por los representantes en Cortes por Cataluña y es preciso poner mayor atención a lo nuestro. Conviene que Ayuntamiento y Diputación se comprometan bien en todos los asuntos.

Los nacionalistas debemos acentuar nuestros radicalismos, pero debemos procurar que la moralidad regule la acción del sufragio en nuestras elecciones, por lo mismo que exigimos legalidad a los contrarios.

Sea la síntesis de nuestro plan terminar las obras suspendidas por los radicales de nuestra Reforma; hagamos campaña para enlazar a la ciudad los suburbios que aun viven aislados; procuremos mejorar la enseñanza, secularizándola al mismo tiempo que la beneficencia.

Por lo tanto, podemos decir que los nacionalistas llevaremos a cabo en el Ayuntamiento una obra culta, grande y liberal.

Todos los discursos fueron recibidos con grandes aplausos. En todos los oradores hubo párrafos para combatir a los restantes partidos políticos, siendo acaso el reformista el más zarandeado, acaso porque recelen arraigue en las masas neutras de la ciudad.

Con todo, el mitin se desarrolló con perfecto orden, terminando después de la una de la tarde.

EL MITIN DE LAS DERECHAS

Jaimistas, conservadores e integristas juran mantener la coalición de las derechas contra la Lliga

Los reugetes jaimistas intentan asaltar la Lliga

Quando el cronista penetró en el amplio escenario del Teatro Tivoli sintió una sensación extraña; parecía avanzar, entre nubes de incienso, por el elegante presbiterio de una iglesia de los hijos de Loyola. ¿Qué sucedía en aquel lugar, donde pisaron—y donde pisarán—tantas mujeres hermosas más o menos esculturales, para que el cronista, que se encontraba a un lugar de reconocimiento y de pureza? El cronista lo ignora; pero entre las bambalinas y entre los bastidores del popular teatro de la calle de Caspe parecía flotar el espíritu del austero monarca de las huestes tradicionalistas que, con el escapulario al pecho, es uno de los más terribles perseguidores de los completistas y de las bailarinas de los más renombrados «Music-Halls» parisinos.

Quando el cronista tomó asiento en el sitio destinado a la Prensa, hallábase en el proscenio vertiendo arrollante torrente de lugares comunes el señor Branguil, fogoso representante de las juventudes jaimistas.

Este señor, con palabra más ardiente que la del propio jefe de los radicales no se cansaba de decir tonterías, constantemente remojadas por copiosos tragos de cristalina agua con azucarillo, mientras el apático montón de jóvenes imberbes e impúberes que llenaba la sala del teatro coreaba con horribos gritos de salvaje entusiasmo las cursis manifestaciones del orador carcupido.

A éste siguió en el uso de la palabra el señor Parpal, hombre vulgarote que dice hablar en nombre del partido conservador y de la clase neutra, y que se entretiene en dedicar «flores místicas» a los concejales que—según el orador—se dedican a conceder favores con el dinero del Municipio para saldar compromisos políticos. Y como era de esperar, añadió que los futuros edites de las derechas no irán al Ayuntamiento para hacer política, sino para defender los sagrados intereses del pueblo de Barcelona. Y después de esto, el «verboso orador» que había soltado bastantes «accutinias» como los cómicos malos—hizo mutis jadeante y hasta sudoroso como cualquier cargador del muelle que acaba de arrojar sobre el suelo la pesada caja de mercaderías.

Después dirigió la palabra al «iberónico» auditorio el concejal señor Vallet, un apreciable señor que tiene fama de boticario rural, quien, con los brazos abiertos en cruz, como citara a banderillas, analizó la significación y la altura política de cada una de las candidaturas que iban a tomar parte en la lucha, diciendo una serie de puerilidades de aquellas que predisponen al chipo. Más como los jóvenes carcupidos están acostumbrados a tragarse todas las barbaridades que les dicen sus «sabios» directores espirituales, tragáronse también la ramplona perorata del señor Vallet y le aplaudieron a rabiar cual si se tratara de una faena emocionante de muleta del ya famoso «Salen II».

Y así las cosas, el séráfico señor duque de Solferino, que con las manos cruzadas sobre el abdomen, entregábase a ratos a las incitadoras caricias del propio y auténtico Morofo, concedió la palabra al ilustre prócer, conde de Santa María de Pomés, que adelantóse hacia el proscenio solemne, grave y hasta gallardo como el excelente ex tenor Brota cuando se preparaba a cantar con anginas y todo el delicioso «Oh paradiso» de «La Africana».

¡Por Dios vivo!—y perdonen los súbditos de don Jaime la frasecita que el discurso del señor conde resultó guasón e inocente a manos llenas. A la Lliga la puso de azul y oro, diciendo que si como cristiano la deseaba larga vida, cumpliendo con el 5.ª mandamiento del Decálogo, como político quisiera verla morir de repente.

Con voz altisonante que recordaba el enérgico acento de los profetas añadi-

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 2, a las 21

Contra la política conservadora

Con gran concurrencia se ha celebrado esta mañana en el teatro madrileño el mitin organizado por las Juventudes radicales para protestar contra la política conservadora.

Ha ocupado la presidencia el presidente de la Juventud Radical, quien ha cedido el puesto al diputado señor Salillas.

Han hablado los señores Coso, Tarr Amat, Jaén y Alborno, atacando duramente la política de los conservadores y el advenimiento al Poder de los que en 1909 escribieron una de las páginas más negras de la historia de España.

El señor Salillas ha hecho el resumen de los discursos, pronunciando uno en el que ha hecho la disección de la política conservadora.

Ha analizado la situación creada por el advenimiento de los conservadores al Poder y se ha mostrado partidario de la unión de todos los republicanos para combatir el régimen.

El acto ha terminado con orden.

La manifestación prohibida

Los periódicos republicanos censuran energicamente al Gobierno, por haber prohibido la manifestación de protesta contra la significación política del Gobierno.

Como se había dicho que a pesar de la prohibición se celebraría la manifestación, se han adoptado algunas precauciones. En la plaza de Castelar había un escuadrón de la guardia civil y otro en la de la Cibeles.

El presidente del Consejo ha pasado el día en el campo, dedicado al descanso. El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, ha dicho que no era criterio cerrado de este Gobierno negarse a que se ejerciera por los ciudadanos el derecho de manifestación, sino que procedería con arreglo a lo que determinasen las circunstancias en cada caso.

Hoy se ha denegado el permiso porque ha estimado que debía negarlo, pero en otras ocasiones podrán quizás autorizarse las manifestaciones.

Con esto no sigue el Gobierno actual criterio distinto del que sustentaron otros Gobiernos liberales, pues hay que recordar que en una situación presidida por Sagasta, no se consintió que pasara el entierro de un general por el centro de la población, no obstante hallarse el domicilio del finado en una calle céntrica de Madrid.

El alcalde de Madrid

Con las formalidades acostumbradas ha tomado posesión el nuevo alcalde de Madrid, señor vicconde de Esa.

El alcalde saliente, señor Vincenti, ha manifestado al entrante que el déficit del Ayuntamiento en este año no pasará de 800,000 pesetas.

Dario Regoyos

«España Nueva» dedica palabras muy sentidas a Dario Regoyos y hoy publica un artículo de Jordá en elogio del ilustre artista.

General en libertad

El general de Sanidad detenido por orden del Juzgado de San Sebastián ha sido puesto en libertad.

Se propone que se ponga en libertad el juez que decretó su detención.

Madrid 3, a las 1

Reformas en el ramo de comunicaciones

El señor Ortúño se propone realizar en toda su integridad la ley de 1909, que los liberales han dejado olvidada en los cuatro años que han permanecido en el Poder.

Estas reformas son el programa mínimo del señor Ortúño en el ramo de comunicaciones.

Considera que estas reformas habrán de comenzar por la creación de estafetas en las localidades de más de 5,000 habitantes y de agencias en las poblaciones de más de 500.

Hay que concluir la Casa de Correos de Madrid, construir otras en provincias y contratar la construcción de 158 vagones correos u oficinas ambulantes.

El Estado debe hacerse cargo del sostenimiento de las carterías, suprimiendo el derecho de entrega a domicilio de la correspondencia y rebajando el franquicio, de modo que las cartas paguen sólo 10 céntimos hasta 20 gramos y las postales paguen 5 céntimos.

Otro de los propósitos del señor Ortúño es la creación del ahorro postal.

Una vez, bajo la garantía del Estado, recibirá imposiciones a partir de una peseta, que serán abonadas por medio de sellos adheridos a voluntad que facilitarán las administraciones de correos. Los sellos serán hasta de 5 céntimos, para favorecer el pequeño ahorro.

Finalmente, se ampliará el giro postal y se establecerán los envíos contra reembolso, timbres de efectos comerciales, bonos postales y cobro de suscripciones a periódicos.

La franquicia postal quedará en cambio limitada a sus justos límites.

En el ramo de telégrafos hay que interesar a los peones camineros en la conservación de las líneas, instalando teléfonos en las casillas de los mismos.

Se adquirirá un buque cable y se rebajará la tarifa de telégrafos.

Dos noticias

Madrid 3, a las 1'10.

En Gobernación han dicho que en el pueblo de Bolullios (Huelva) ha habido un motín para impedir que los individuos entraran a votar en el Ayuntamiento.

Excitó al público una guardia municipal que disparó desde el balcón.

El público penetró en el Ayuntamiento y después de destruir el mobiliario y cogieron los cuadros y retratos de los reyes paseándolos por la calle.

De provincias

CATALUÑA

Desde Gerona

El quinto día de fiestas

Gerona 2, a las 21'30 — (conferencia telefónica).

Se han enardecido las fiestas de San Narciso.

A las diez de la mañana inauguró el Asilo Cuna y Educativo de la Caridad, situado en la plaza de Llanera. Bendijo las obras el obispo. Asistió el alcalde accidental señor Isasols y la Junta directiva de dicha Asociación de la Caridad. Sirvióse una comida extraordinaria a los pobres pan y vino. Amenizó el acto la banda del regimiento infantería de Asa.

A las once, la orquesta «L'Art Geroni» tocó sardanas en el paseo y las Ramonas. A la misma hora efectuóse en el «Campo de Merle» el partido de foot-ball entre los equipos de Larrasa y Strong, ganando este último por dos goles contra 0.

A las dos y media de la tarde en el paseo de la Dehesa verificóse la carrera internacional de motocicletas. El primer premio, consistente en 300 pesetas, y copa de Gerona, ganó Gómez, que vivió en recorrer el circuito Gerona-Ampúrdas-Gerona (128 kilómetros), 2 horas, 11 minutos y 45 segundos. El segundo premio ganó Montag, que llegó 3 minutos más tarde que el anterior, y el tercer premio Santiago. Estos tres vencedores llevaban los números 8, 12 y 1, respectivamente, de orden. Tomaron parte 16 corredores.

Mientras efectuábase la carrera, en el propio paseo efectuóse la fiesta de las flores a beneficio de la Caridad. Las señoritas encargábase de entregar flores y colocárlas en el ojal, recaudándose en total 740 pesetas.

Esta mañana, en el local de «Atenea», dió una conferencia sobre arte antiguo japonés el señor Ferrer.

En los pueblos de Bordiús, Breu y Hostalrich proclamados por el artículo 29 cuatro, tres y cuatro concejales, respectivamente.

Contájose en la última morada el cadáver de Josefa Campos, esposa del industrial José Llapart. Asistió numerosísimo acompañamiento. — Hormeu.

Desde Reus

Reus 2, a las 20 (conferencia telefónica).

Debido a la festividad del día, se han visto animadísimo los cafés, cines y teatros. En el Cementerio general, asimismo la animación ha sido extraordinaria. La mayoría de las sepulturas ostentaban ricas coronas y artísticos ramos de flores.

En una panadería de la calle de la Mar, se ha perpetrado un robo, forzando los ladrones la puerta de la escalera que comunica con la tienda, aprovechando una hora en que los dueños encontrábase ausentes.

Parece que la cantidad robada del cajón del escritorio no es considerable.

Los centros docentes de esta permanecerán cerrados hasta el día 3, con motivo de las fiestas de Todos los Santos y Día de Difuntos.

—Antonio Gatell Alberich ha solicitado de este Ayuntamiento el arriendo, durante 10 años, por 500 pesetas anuales, de la construcción de bovedillas y obra y revestimiento de sepulturas del Cementerio general actualizado.

—A propuesta de la comisión de Fomento de este Municipio, se ha acordado adosar a la calle del Castillo, con piedra sobran de la calle de las Galanas.

—En la mayoría de pueblos de esta comarca, comienzan a recoger las aceitunas desprendidas de los olivos, dedicándolas a la fabricación de aceite.

—Sigue sin tendencia a animarse el negocio de vinos, especialmente los negros y rosados, cuyos precios coifan con una marcada tendencia a la baja. Las últimas ventas realizadas oscilan entre 7 y 7'25 reales grado, en clases superiores.

—Por D. José Rovira, de Cambriés, se está organizando un homenaje, que anualmente se tributa, a la memoria de las víctimas de la catástrofe ferroviaria del puente de la riera de Riudecanyes.

—Ha cesado en el cargo de interventor Carillo de Alborno, antiguo funcionario de Hacienda de esta provincia. D. José que durante muchos años ha desempeñado dicho cargo con general aplauso.

—En aguas del puerto de la vecina ciudad, ha aparecido flotando el cadáver de un súbdito inglés, desaparecido de la tripulación del vapor «Ara», que hace unos días zarpó, comunicando a la Comandancia de Marina que le faltaba un hombre.

Después de ser identificado el cadáver por el Consulado, fué trasladado al Cementerio.

—La Dirección general de Obras públicas, en vista de haber quedado desiertas las subastas de acopio para sostenimiento de las carreteras de Reus a Montblanch y al Collado de Fages, ha ordenado se ejecuten dichas obras por administración. — Fort.

Concejales proclamados por el artículo 29

Reus 2, a las 21'29.

Al mediodía reunióse la Junta del censo para la presentación de los candidatos a las elecciones de 29 concejales.

Por el artículo 29 fueron proclamados Barberá, Prieto, Porta y Segala, correspondientes a los distritos 4.º y 5.º. — Fort.

CASTILLA LA VIEJA

Carta de Gabriel Maura

Santander. — La carta de L. Gabriel Maura dimiuiendo la jefatura de los conservadores de esta provincia dice:

«Cuando a principios de Enero d. millo D. Antonio Maura la jefatura de partido formó yo el propósito de abandonar la política: mas como el partido conservador unánime se declaró identificado con su jefe, la persona y la política que cual eran mis vínculos en la vida pública reintegro mi puesto en su puesto y yo al mío. Pero como la dimisión de D. Antonio Maura, rechazada unánimemente en Enero, se le admitió en Octubre por gran parte de quienes no la aceptaron en Enero, se ha hecho ahora lo que no pudo hacerse entonces.

Asegura después que ha quedado proscriba del Gobierno la política maurista, ofreciendo el señor Maura, sobre los sacrificios anteriores, el de no movilizar la situación actual y prometiendo L. Gabriel Maura defender las ideas de su padre si y en unos o con otros vuelve a militar en la política española.

GALICIA

La campaña contra la administración provincial

Orense. — En el Centro Obrero se han reunido los presidentes de 21 sociedades obreras para tratar de la campaña que se viene haciendo contra la administración provincial.

El presidente de la Sociedad de Capitanes se opone rotundamente al pare general de 24 horas anunciado y adelantado por determinadas entidades de la localidad.

La marcha de tal negativa obedeció a que la mencionada campaña se basa en cuestiones políticas y los obreros no deben prestarse a cooperar a determinadas tendencias sino que deben permanecer ajenos de semejantes asuntos.

La proposición del pare ha sido rechazada unánimemente, acordándose que una comisión visitara al presidente de la Diputación provincial para encarecerle la reapertura de la Escuela de Artes y Oficios.

Al ser conocido el acuerdo de los obreros se ha chugado el proceder de éstos que se dice a la más perfecta corrección.

ANDALUCIA

Mitín reformista

Granada. — Después de las elecciones vendrá, para celebrar un mitin, Melquíades Alvarez, acompañado de los señores Miró y Lamana.

La huelga de Riotinto

Huelva. — La situación en las minas sigue igual en Riotinto; nótese falta de viveres. El gobernador ha dispuesto que un tren con ingenieros militares conduzcan mercancías. Los comerciantes requieren al Gobierno para que intervenga. Los sacerdotes acompañan a los huelguistas postulando por las calles.

La huelga electoral

Huelva. — En Bolullios de Condado se han registrado algunos desórdenes con motivo de la lucha electoral, notándose luego a hacerse algunos disparos entre los bandos opuestos.

Se dice que los alborotadores han asaltado el Ayuntamiento y el Juzgado. El gobernador interino ha enviado guardia civil y ha dado instrucciones al alcalde para que mantenga el orden.

ASTURIAS

Proclamación de concejales

Oviedo. — Se ha verificado la proclamación por el artículo 29 de los concejales: Distrito primero, Emilio de Cepeda, reformista, y José Díaz, conservador.

VALENCIA

Mitín republicano-socialista

Valencia. — En el Huerto de los Sogueros se ha celebrado, sin novedad, un mitin organizado por los elementos republicanos y socialistas contra los conservadores.

Ha presidido el señor Azatti, quien ha pronunciado un discurso censurando la política del señor Maura.

Lo mismo han hecho los señores Marco y Miranda y el socialista Sánchez.

Pablo Iglesias ha encaminado su discurso a demostrar las disensiones personales que minan los partidos liberal y conservador.

Ha censurado que en el Gabinete haya cuatro ministros que encarnan la política maurista.

Es preciso — ha dicho — hacer un llamamiento a las clases trabajadoras para conseguir que el señor Dato rectifique su conducta.

En el mitin ha reinado orden completo.

—Se han proclamado con las formalidades del caso los candidatos a concejales.

Se presentan tres liberales disidentes. Por el distrito del Teatro se han proclamado los concejales, sin oposición, por el artículo 29.

PROVINCIAS VASCONGADAS

Mitins socialistas

Bilbao. — En el Frontón Kursall se ha celebrado un mitin organizado por los socialistas para protestar contra la subida al Poder de los conservadores y especialmente de que formen parte del Gabinete los señores Echagüe y Ugarte.

El delegado de la autoridad ha tenido que llamar varias veces la atención de los oradores ante la violencia de algunos párrafos.

Con el mismo objeto han celebrado otro mitin los socialistas de la Arboleda.

Del Extranjero

Argentina

Estadística electoral. — Las conferencias de mister Roosevelt. — Elección parcial. — Inmigrantes. — Denativo espléndido.

Buenos Aires 2, a las 2'25 (cable). El número de electores que tienen derecho al voto administrativo en Rosario de Santa Fé, segunda ciudad de la República, son 8,371. De ellos 2,980 son argentinos; 2,971 italianos; 1,465 españoles; 155 franceses; 151 turcos; 146 orientales; 143 rusos; 72 alemanes; 64 suizos; 30 portugueses; 21 árabes; 13 rumanos; 8 griegos; 6 norteamericanos; 5 chilenos; 5 bávaros; 5 brasileños; 4 holandeses; 3 daneses; 2 búlgaros; 41 ingleses y 20 de otras naciones.

—Los periódicos más importantes critican ciertas manifestaciones de Mr. Roosevelt en Buenos Aires. Conviene en que el ex presidente no concie a fondo la situación política internacional de la América Latina, pues si la conociera, en el gran sistema político internacional americano de que habló en su conferencia habría hecho entrar la Argentina y Chile, ya que existe en la América del Sud una fuerte corriente de opinión para establecer un sistema de política internacional conocido con la fórmula «A B C», es decir: Argentino, Brasil y Chile.

La opinión pública recuerda las buenas relaciones existentes entre la Argentina y el Brasil, la visita del ex presidente fallecido Campos Sales a Buenos Aires y los discursos pronunciados en Río Janeiro y en Buenos Aires por el general Koca y el presidente Saens Peña, discursos que consolidaron la confraternidad argentino-brasileña.

—Todos los partidos políticos de la provincia de Buenos Aires se preparan para tomar parte en la elección parcial.

—Hoy desembarcaron 1,200 inmigrantes. —El doctor Carlos Dose y su hermana María Luisa Dose de Larivière han entregado al ministro de Instrucción Pública seis millones seiscientos mil rancos destinados a la creación y entretenimiento de una obra de educación e instrucción de la infancia, en el que serán recogidos, mantenidos e instruidos gratuitamente 400 niños de nacionalidad argentina. — Vila.

Francia

Congreso republicano-socialista. — Contra la ley de tres líneas

París 2, a las 9'10. Por 66 votos contra 186, el Congreso republicano-socialista, reunido en Grenoble, ha acordado imponer a los candidatos del partido que inscriban en el programa la vuelta a la ley de los dos años.

Italia

Anarquista detenido

París 2, a las 9'10. — Roma. La policía de Rovereto ha detenido a un anarquista, encargado por una asociación de los suyos de asesinar al emperador de Austria. Se trata de un vasto complot contra varios soberanos.

Ingllaterra

Los sufragistas contra Mr. Asquith

Londres 2, a las 9. El jefe del Gobierno, Mr. Asquith, mientras paseaba en automóvil cerca de Stirling (Escocia), fue atacado por un grupo de sufragistas, que trataron de agredir al primer ministro con un látigo.

Los agentes de policía que en otro auto seguían al primero, dispersaron rápidamente a las sufragistas. — L.

Circulante de un fugas

París 2, a las 9. Cuando Lloyd George, la semana pasada, en un discurso dijo que sería próximamente creado el ministerio de la Tierra, dijo también que uno de los proyectos del Gobierno, encaminado a desarrollar la agricultura y mejorar la situación de los aldeanos, era adquirir a precios razonables vastos terrenos incultos o destinados a cotos de caza, convertirlos en regadíos, construir casas sobre ellos y alquilarlos baratísimos a los labradores pobres que los solicitasen.

El duque de Sutherland, que posee 1,700,000 acres de tierras, ha enviado una carta a los periódicos diciendo que, en vista de lo manifestado por Lloyd George, pone a disposición del Gobierno doscientos mil acres de terrenos (más 80,000 hectáreas) por la suma de 400,000 libras esterlinas.

Lloyd George ha declarado que hará examinar dicha proposición por funcionarios competentes apenas el duque lo confirme por carta y le indique exactamente dónde están los terrenos cuya venta quiere hacer. — LL.

Estados Unidos

Los hermanos de Madero

París 2, a las 9'10. — Washington. El cónsul norteamericano en Vera Cruz comunica que de un cañonero mejicano desembarcaron Daniel y Evaristo Madero, hermanos del ex presidente de este apellido, los cuales fueron detenidos y conducidos a la cárcel.

Teatros

En Granollers

LA REINA DE LA FESTA

El sábado último, en el casino de La Unión Liberal, de Granollers, se estrenó el drama en tres actos, original de don Esteban Garrell, cuyo título encabeza estas líneas.

La expectación por conocer la obra de nuestro querido amigo, era grande.

Los que sienten bajas pasiones, y son incapaces de comprender los ideales que acaricia el señor Garrell, habían hecho correr la especie de que el drama fracasaría, y que ellos se valdrían de todos los medios ruines que tienen a su alcance.

Afortunadamente, los seres que aman la libertad y ponen el corazón en alio, al oír, en su logión en Granollers, y el inspirado vate triunfó una vez más, y obtuvo un éxito espontáneo, frenético, delirante.

El elegante local de L'Unió Liberal, raras veces se había visto como en la noche del sábado. Llamo completo de una multitud concurrencia entre la que se destacaban preciosas damas, y en la que podían verse mezclados en agradable confraternidad, el honrado obrero, junto al distinguido sportman.

«La Reina de la festa» fué escuchada con silencio fervoroso.

Desde las primeras escenas, la fuerza dramática de la acción se adueñó del ánimo de los espectadores, los cuales interrumpieron varias veces la representación para aplaudir la delicada labor artística de la notable primera actriz D.ª Elvira Fremont, que matizó y subrayó los parlamentos, con sin igual maestría.

El primer acto, de exposición, peca de exageradas dimensiones.

Con gran gracejo, el señor Garrell (hijo), salvó este inconveniente, encarnando como un actor consumado el difícil papel de «Quim».

El autor ha puesto todos sus entusiasmos en «Rafel», personaje creado por su fantasía, al que hace hablar poéticamente, creando un tipo, soñador abnegado, que sabe sacrificarse por el bien ajeno y que interpretó muy discretamente D. Federico Capella.

El drama, que se inicia en el primer acto, toma gran intensidad en el segundo, llegando directamente al corazón de los espectadores, en la escena que publicamos en una de nuestras anteriores ediciones «Dolors» que sea la «Reina de la festa» de los Jochs Florals.

Don Vicente Boix dió gran relieve al personaje de marido falso, huero, enamorado de su mujer, — porque todas la evadían por su hermosura, — pero incapaz de hacerla feliz, por no comprenderla, por no conseguir adueñarse de sus sentimientos que giran alrededor de la figura del poeta.

La señorita Enriqueta Guiliart, ingénua, grácil como mariposilla, revolotea entre dos amores que la ofrecen con toda la vehemencia y el furgo de la juventud, «Lluís» y «Estevet», que lograron fiel interpretación por los jóvenes Juan Castellot y Federico Riera.

El desenlace del drama, no por previsto, dejó de impresionar, y si bien algunas escenas, demasiado diluidas, lo retrasan, pueden perdonarse, porque en ellas, la fluidez del lenguaje y los conceptos que exponen los protagonistas de la obra, merecieron una calurosa ovación.

Don Juan Canal estuvo justo en «Seguimont», y mereció unánimes elogios la interpretación que le cupo al personaje «Ramón», por D. Ramón Rivera.

Al final de todos los actos y a la terminación de la obra, fué llamado al palco escénico D. Esteban Garrell, el cual tuvo que presentarse para recibir el justo homenaje de que lo hacían objeto.

«La Reina de la festa» la avalaron unas ilustraciones musicales del maestro Martín Llobet.

La decoración de Vidal y Vidal es de gran perspectiva y muy justa de color.

Autor e intérpretes consiguieron un verdadero éxito.

Felicitemos al distinguido literato don Esteban Garrell, por su primera producción dramática, en la cual se ha revelado como un gran conocedor de la técnica teatral.

París en el Liceo

Señor Director de LA PUBLICIDAD Presente

Muy señor mío: Aludido en su Remitido de hoy, 1.º de Noviembre, publicado en el periódico de su digna dirección, por D. Alfonso Par, presidente de la Asociación Wagneriana en nombre de ésta y del Orfeo Catalá (dos entidades que representan dos glorias artísticas no sólo de Barcelona sino de España entera), respecto a las representaciones que pienso dar en nuestro Gran Teatro del Liceo de la obra magna del maestro de los maestros, Ricardo Wagner, «Parsifal», deseo de su reconocida justicia y amabilidad, me permita hacer constar:

Que, por parte mía, he puesto a disposición de la A. W. el teatro del Liceo incondicionalmente, para que esta Sociedad organizara, por su cuenta y bajo su dirección las funciones de «Parsifal» durante la próxima temporada, y que, sólo después de 20 días de esperar en Milán la resolución de dicha A. W. recibiera contestación del presidente de la Junta de Proprietarios del Liceo, dándome cuenta de la renuncia que de sus proyectos hacía la referida A. W., por no haber podido lograr la cooperación artística del Orfeo Catalá.

Por lo tanto, y debiendo hacer honor a mi palabra de que en Barcelona se daría el «Parsifal» en la próxima temporada, he recurrido a todos los elementos intelectuales que pudieran asegurar el éxito de empresa tan seria y difícil como la de poner en escena el «Parsifal» en un teatro de la importancia del Liceo. Mi acierto, o buena suerte, me depusieron el poder contar, en primer término, con la cooperación del eminente maestro Beidler, luego con la de la señora Kafal y la del tenor señor Vinas, cuya fama está bien cimentada entre los amantes a la música de Wagner. Además, y queriendo demostrar en esas representaciones del «Parsifal» todo el respeto que me merecen, escribí a los eminentes artistas señores Formichi y Bertoni, para desempeñar los respectivos papeles de Amfortas y Gurnemanc (los más importantes de la obra), confiando el de Titular al inteligente artista de mi compañía señor Giralt, que desempeñó el de Gurnemanc en los conciertos organizados por la A. W.

Agregando a estos elementos la misma orquesta que ejecutó el «Parsifal» en el Palau de la Música Catalana, las decoraciones nuevas pintadas por los señores Vilomara, Moragas y Alarma y Junyent, el vestuario y ajuero cuyos figurines quedan a cargo del inspirado artista D. Alejandro Soler y la dirección artística del conjunto confiada a D. Salvador Vilaregut cuya autoridad y competencia son indiscutibles, creo poder asegurar a D. Alfonso Par, que «Parsifal» alcanzará en el Liceo y para gloria de Barcelona, una ejecución que responda a la seriedad artística y cuidado material que dicha obra, esencialmente religiosa, exige.

Sólo me queda por lamentar que el Orfeo Catalá, por razones que desconozco, pero que desde luego estimo serán muy atendibles, no pueda prestar su ya famosísima cooperación a esta solemnidad artística, pero creo sinceramente que no debía privar a Barcelona de disfrutar de la audición de la obra maestra del gran Wagner, por no contar con tan preciado elemento, y espero que el público en general sabrá corresponder a los sacrificios que en pro del arte y de Barcelona ha hecho, este suyo atento s. s. q. b. s. m.

Alfredo Volpin

Crickboom, el eminente violinista belga, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros, anuncia dos conciertos en el Palau de la Música Catalana, para los días 10 y 13 del corriente. El primero con la cooperación de la orquesta de la Asociación de música da cámara y del violinista M. Perelló, y el segundo, que será un interesantísimo recital, con la cooperación del pianista R. Vives. En este último Crickboom interpretará obras de Nardini, Tartini, Max Bruch, Lalo, Pugnani y Saint-Saens.

Entre los músicos y aficionados a la música hay verdadero interés por las sesiones Crickboom, que sin duda constituirán dos espléndidas manifestaciones de arte.

CINE DIANA. — La noche del sábado se proyectó por primera vez en este concurrencioso y acreditado cine, la película «Marco Antonio y Cleopatra». Asistió inmensa concurrencia a todas las sesiones, para admirar la notable película, la mejor sin duda que ha proyectado la casa Cines de Roma.

El Colegio de artes de ebannería, nos ruega la inserción de la siguiente noticia:

La huelga de ebanneristas decrece de un modo notable, habiendo reanudado el trabajo gran número de obreros: huelgan en la actualidad poco más de la cuarta parte de ellos.

Todos los elementos del Colegio de artes de ebannería mantienen con la misma energía el acuerdo negativo a la petición de la jornada de ocho horas, pues en ninguna parte la ebannería

INGRESOS DE LA COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NOROCCIDENTE DE ESPAÑA

Table with columns for Lines, 1913, 1912, and Diferencia. Includes data for Madrid & Irún, Alar & Sarriena, Zaragoza, Pamplona, Barcelona, Tudela & Bilbao, etc.

Barcelona 30 de Octubre de 1913.—El Secretario del Comité, Alfredo Fustén.

INGRESOS DE LA COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE

Table with columns for Lines, 1913, 1912, and Diferencia. Includes data for Antequera, Barcelona, Tudela, etc.

Barcelona 30 de Octubre de 1913.—Por el Secretario del Comité, Felipe Blanco.

Gobierno civil

Los mítines de ayer. Al recibir ayer noche el gobernador civil a los periodistas que hacen información en el Gobierno, dióles cuenta de haberse celebrado los mítines electorales de que en otro lugar damos cuenta.

Montornés: 3 conservadores y 2 liberales. Martorellas: 2 conservadores y 2 regionalistas. San Andrés de Llaveneras: 4 conservadores.

TOROS



En la Plaza antigua

Seis toros de Hidalgo. Matadores: Manolete II, Saleri II y Posadero I. Recontraochoche! ¡Qué desajeraos! «¡sois ustedes!», los que vais a ver toros.

que no dejaban pasar la frontera, que huían, que babeaban las tablas, que eran duros de patas, que buscaban la defensa...

Saleri II es elegante, pinturero, miveve bien los brazos, sabe zafarse de los pitones, con gran habilidad, busca adornos, a veces sin respetar a los compañeros, con los que torrea y banderillea con estilo.

Ayer mató bien, un toro, dando el hombro. En los otros dos, no. Con los bichos bravos y nobles, debe estar fresco y hasta «bonito».

¡Callad, ¡oh, por Dios! don Juan, Manolete II, valentísimo y torpón, equivocó las faenas con el trapo rojo, trasteando por alto a sus dos animalitos, que estaban «encampanas».

Agrícolas

Después de los cuatro Congresos Internacionales Arroceros celebrados en No vara, Mortara, Pavia y Vercelli, se celebrará el V en Valencia, en la segunda quincena de Mayo.

STADIUM REVISTA ILUSTRADA DE SPORTS. Logo with a laurel wreath.

ESPECTACULOS

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómica dirigida por el popular actor J. Santpere.—Hoy lunes, Conmemoración de los Difuntos, tarde a las 4, noche a las 9 y cuarto.

El Tenorio (7) por Santpere

A causa de la larga duración del espectáculo no se proyectarán películas.

TEATRO ROMEA

Compañía de Juan Eslaguier. Hoy lunes, tarde a las 3 y media. «La fuerza bruta» (Benavente). «El Nido» (Alvarez Quintero).

MALVALOCA

Mañana martes, función de abono del Instituto Benéfico Social «Las de Cains». Se despacha en contaduría.

TIVOLI (Cine)

Gran compañía internacional.—Hoy lunes tarde matinee infantil. Noche, a las 9 y cuarto. Tomando parte todos los artistas de la compañía.

Teatro Novedades

Hoy lunes dos grandes funciones, tarde a las 4. Noche a las 9 y media.

Don Juan Tenorio y El Nuevo Tenorio

Protagonistas Sr. Tressols y Sra. Badillo.—Entrada, a 0,47 céntimos. Entrada y butaca, 1,65 pesetas.

Teatro de Novedades

Gran compañía dramática de Rosario Pino.

CINE EL DORADO

Colosal programa ¡Gran acontecimiento!

Extremo sensacional LA INTRUSA

hermosa e interesantísima de 1000 mts. Film d'arte italiana.

Los Pobres de París

Martes, estrenos de «La abnegación del misionero» y «Un perro agradecido».

Atención!

miércoles, día de moda, un selecto y monumental programa con 4 estrenos, entre ellos, «A través de las nubes» sensacional de 1,100 metros y la preciosa, de 500 mts. «Revanca de la Cigarras».

TEATRO APOLO

Hoy lunes, Los fieles difuntos, tarde a las 3 y media; noche a las 9 en punto, últimas de los dramas de 7 actos cada uno.

Don Juan Tenorio y El Nuevo Tenorio

con brillante apoteosis.—Mañana, última en día laborable de «Don Juan Tenorio» y «El Nuevo Tenorio».

TEATRO NUEVO

Gran compañía de zarzuela y ópera dirigida por Joaquín Montero y de la que forma parte Anita Lopetegui y Pura Montoro.

por Pura Montoro; «El Tenorio de Santa Perpetua», por Montero.—Pronto, «El rey joven».

Teatro Cómico

Gran compañía dramática dirigida por el eminente primer actor D. Enrique Jiménez. Primera actriz Aurelia Morrell.

D. Juan Tenorio y El Nuevo Tenorio

tomando parte tarde y noche los dos primeros actores Jiménez y Guart. Precios económicos. Entrada y butaca 1,15 pesetas, incluido timbre.

CINES

Salón Doré

Hoy lunes, gran programa de películas y atracciones. Los Heymels, ciclistas cómicos de gran éxito. Exito sin igual de la aplaudida ballarina Bonita Iberia.

La Sevillita

La canzonetista que más aplaudida ha sido en este salón. Hay que admirar a esta gran artista. Últimos días de Miss Venoska con sus 1, 2, 3, 4, 5 LEONES 1, 2, 3, 4, 5. Programa colosal.

Sevillita, Venoska, Heymels, Iberia

Mañana gran debut del negro Bacchus and Miss Meallan, con sus bailes americanos.—El 7, debutará la troupe ben Medani; 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 árabes, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.

CINES

Diana Royal

PROGRAMA SIN COMPETENCIA. Hoy lunes, «Día memorable de grandes estrenos!»

LOS TRES MOSQUETEROS

(Esta película se proyectará en dos veces o sea lunes y martes las cinco partes primarias (2000 metros), siguiendo las otras cinco partes restantes el miércoles y jueves).

DEPORTES

Frontón Condal

Gran éxito del juego limpio.—Hoy tarde a las 4 y cuarto. Gran partido extraordinario. 1.º Rojos: Chiquito de Libar y Izaregui.

CONCIERTOS

Palau de la Música Catalana

Dies 10 y 13 Noviembre vespere, concert pel EMINENT VIOLINISTA

M. CRICKBOOM

Detalls i program, magazem de música Casa Dotesa 113, Portal del Angel

MUSIC-HALLS

ALCAZAR

Gran Café-Concert-Restaurant primer orden Zarzuelas alegres Continuos ESTRENOS y grandes DEBUTS

MUSIC-HALL LA BUENA SOMBRA

—Ginjo!, 8— Todos los días tarde y noche, gran concierto.

EDEN CONCERT

Asalto, 12 Music-Hall Concert—Restaurant Parisián

ESTOMAGO ARTIFICIAL

TORNOS Y HERRAMIENTAS DE PRECISION para mecánica y relojería. TORNOS PARA AFICIONADOS. REPRESENTANTE de los tornos y útiles de precisión, Wolf John y C., y de las acreditadas limas suizas marca Matthey. Francisco Layret Pasaje Madoz, 1, principal

Para STETTIN Saldrá sobre el 4 de Noviembre, el nuevo y rápido vapor alemán «CETTE» admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Ricardo Torradolla, Traspalacio, 4, bajos. Tel. 822

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner). Sucursal: Rosellón, 261; entre Paseo Gracia y Rambla de Catalunya

Gramofonos, discos y rollos auto-pianos Tempa, Venta, Cambio y Alquiler New-Phono Calle Ancha, 35—Barcelona

Sra. PRAT Coloca al día y en buenas casas toda clase de sirvientas e institutrices. Necesita buenas cocineras y para todo, pagando buen sueldo. Despacho de 9 a 12 mañana y de 3 a 7 tarde. Asturias, 33, bajos (Gracia).

Posada Prim Juan Vila Ronda de San Antonio, 29 HUESPED No pierda tiempo. Sus negocios, sus ocupaciones, no le permitan distraer horas y horas buscando buen hospedaje. Anuncio. 30 ó 60 céntimos de gasto le aborran molestias y tiempo.

ENFERMEDADES SECRETAS así recientes como crónicas, se curan segura y radicalmente en perjuicio del organismo, con las especialidades del Dr. Cassa. Véase el prospecto. Gran farmacia del Dr. Cassa, calle de Tallers núm. 29.

Línea Pinillos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas Paré Santos, Montevideo y Buenos Aires SALIDAS DE BARCELONA El día 15 de Nbre. el vapor «Santa Isabel» El día 13 de Dbre. el vapor «Barcelona» El día 28 de Nbre. el vapor «Cádiz»

DERROCHE de paños de Sabadell; venta de uno a tres metros. Riera Alta, 3, La Cerdaña.

VAPORES-CORREOS-FRANCOSES de la C.ª General Transatlántico de París Los más rápidos y lujosos.—Vapor Franco, 27.000 ts. 40.000 H.P. Para NUEVA-YORK » Provence, 20.000 » 30.000 » » Touraine, 15.000 » 22.000 » » Espagne, 14.000 » 15.000 » » ETC., hasta más de 80 VAPORES con 520.000 ts. y 370.000 H.P. Salidas fijas continuamente. — Para más detalles, g.ias., precios de pasajes de Inju, 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a la Agencia de la misma Compañía en Barcelona Sres. S. TALAVERA E HIJOS, Rambla Sta. Mónica, 29, pl. — TELEFONO 372 —

VENTAS Gramofonos, discos y rollos auto-pianos Tempa, Venta, Cambio y Alquiler New-Phono Calle Ancha, 35—Barcelona

PRESTAMOS DINERO en 1.ª hipoteca y sobre valores desde el 2 por 100 anual en letras, propietarios, industriales y comerciantes desde el 12 por 100 al mes. DINERO en 1.ª hipoteca, usufructos y partes indivisas, y sobre género, planes, acciones y matrmonios. Se admiten caballos, muebles y toda garantía que convenga. Rambla Santa Mónica, 4, entruesca.

Comedor Barcelonés DE BORCHELLO Abonos de alquiler desde 95 pesetas y de 14 cubiertos 9 pesetas. Carders, 1, Barcelona

Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas quincenales M. M. Pinillos 12 Nbre. —Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos. G. Witredo 20 Nbre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba. Fabras 5 Dbre. —Puerto Rico, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos. Catalina 20 Dbre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas y Santiago de Cuba.

Vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo Directo para Génova, Liora, Nápoles y S.ettin Saldrá sobre el 4 de Noviembre el nuevo y rápido vapor alemán «CETTE» admitiendo carga y pasajeros. Tránsborda en Génova para los servicios del Mediterráneo y Levante

OFERTAS Cedería habitación, sólo a dormir, a señora sola. Razón: Administración de este diario.

Hospedaje La Mundial VIAJEROS y HUESPEDES—Hospital 123 y 125, 1.ª, 2.ª.—Grandes y espaciosas habitaciones. Se admiten caballos y matrimonios. Trato esmerado. Se sirven cubiertos.

GRAN HOTEL ULTRAMAR Antes Universo De OLIVERAS Y SAN VISENS Plaza Palacio, 3 —Barcelona— Hotel La Catalana Princesa, 44 (aguina Roja) Barcelona Hospedaje desde 4 pesetas diarias. Hotel de Franco Francia, propietario 21, Rambla Santa Mónica, Barcelona

Admiten carga y pasajeros para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, New Orleans y Galveston y carga con conocimiento directo para Sagua, Calbarion, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara y Batabanó, con trasbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo, Baracoa, Banes y Nipe con trasbordo en Santiago de Cuba. La carga se recibe en el tinglado de la Compañía (muelle de las Baleares). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta, Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 1.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Paseo de Isabel II, número 1, piso 1.º

Vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo Directo para Génova, Liora, Nápoles y S.ettin Saldrá sobre el 4 de Noviembre el nuevo y rápido vapor alemán «CETTE» admitiendo carga y pasajeros. Tránsborda en Génova para los servicios del Mediterráneo y Levante Niza, Porto Maurizio, San Remo, Spezia, Civitavecchia, Roma, Cagliari, Bastia, Reggio, Siracusa, Trapani, Venezia, Ancona, Bari, Brindisi, Taranto, Trieste, Pireo, Eszmirna, Salónica, Dardanelos, Constantinopla, Beirut, Odessa, Alejandria, Port-Said, Suez, Corfú, Patras, Kerassunda, Trebisonda, Batum, Rodosto, Varna, Sulina, Gáintz, Braila, Samsa, Lemnos y otros puertos de Italia, Norte Africa, Levante e Islas del Mediterráneo. Mar de las Indias y Paoltoo Aden, Zanzibar, Bombay, Karachi, Calcuta, Madras, Colombo, Rangoon, Singapur, Hongkong, Bagdad, Muscat, etc., etc. Consignatario: Ricardo Torradolla, Traspalacio, 4, bajos. Tel. 822

VARIOS Se traspasa tienda en punto céntrico de la calle de Fernando. Razón: Salmerón, núm. 74